

《习近平讲党史故事》出版发行

新华社北京12月30日电 近日,《习近平讲党史故事》一书由人民出版社出版发行。该书精选习近平总书记讲述过的80余个党史故事,进行深入浅出的解读和阐释。

习近平总书记高度重视党史的学习宣传,强调要讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事,加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育,把

红色基因传承好,确保红色江山永不变色。《习近平讲党史故事》收录的故事内容感人至深、思想丰富深刻、语言通俗易懂,紧扣党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的奋斗足迹,

体现了中国共产党人独特的价值追求,帮助读者从理论与实践的结合上深刻理解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

中央文明办部署开展2022年元旦春节志愿服务关爱行动

“佳节尚文明 志愿关爱行”

新华社北京12月30日电 日前,中央文明办发出《关于2022年元旦春节开展志愿服务关爱行动的通知》,要求各地以“佳节尚文明 志愿关爱行”为主题,广泛开展志愿服务关爱行动,引导和动员广大志愿者送温暖、献爱心,推动新时代文明实践中心建设掀起热潮,在全社会营造喜迎党的二十大、共创新时代美好生活浓厚氛围。

《通知》以关爱他人、关爱社会、关爱自然为主要内容,部署了8个方面活动。开展关爱老年人志愿服务,重点围绕空巢、留守、失能、高龄以及子女因疫情防控

控要求不能陪伴过年的老人,有针对性地进行关爱帮扶、精神慰藉。开展关爱青少年志愿服务,提供生活照顾、学业辅导、亲情陪伴等服务,为青少年打造快乐精彩有趣的寒假生活。开展关爱残疾人志愿服务,结合残疾人生活实际,提供康复医疗、就业指导、居家照料、为盲人读名著讲电影、无障碍出行等服务。开展美好生活志愿服务,围绕群众生产生活需求,组织开展科技、文化、医疗、体育、平安创建等志愿服务,促进社会友爱和谐、充满活力。开展文明过节志愿服务,引导群众弘扬时代新风、勤俭节约过节,

做文明风尚的宣传者和践行者。开展关爱自然志愿服务,以“美丽中国,我是行动者”为主题,倡导节约资源、绿色健康的生产生活方式。开展春运暖程志愿服务,做好引导咨询、秩序维护、车辆援助、旅客帮扶等,帮助群众平安过年、顺利返程。开展疫情防控志愿服务,动员志愿者参与防疫宣传和管控,做好秩序维护、心理疏导、物资配送等服务,确保民生稳、人心稳、社会稳。

《通知》强调,元旦春节是开展志愿服务、弘扬文明风尚的有利时机。各级文明办要认真组织筹备,周密安排部署,制定

具体方案,统筹协调各有关部门和单位联合开展活动,形成工作合力。要立足新时代文明实践中心(所、站),将元旦春节志愿服务与文化科技卫生“三下乡”“我们的节日”等主题活动结合起来,与深化“我为群众办实事”活动结合起来,办实事、解难题、求实效。要组织各级新闻媒体和新媒体平台做好宣传报道,提升活动的关注度、参与率和影响力。

《通知》号召广大志愿者和各类志愿服务组织积极参与关爱行动,结合实际开展内涵丰富、各具特色的志愿服务,提升群众的获得感、幸福感、安全感。



聚焦疫情防控

西安累计报告本土病例1117例

新华社西安12月30日电(记者赵英博、吴鸿波)记者从30日下午召开的西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,12月9日0时-29日24时,西安市累计报告本土确诊病例1117例。

12月29日0时-24时,西安市新增本土确诊病例155例,均为轻型,其中在隔离管控中发现92例,在核酸筛查中发现62例、1例主动就医确诊。新增确诊病例中,3岁以下6例、3-18岁28例、18-60岁105例、60岁以上16例。从性别分布看,男性83例、女性72例。

据介绍,从12月30日10时开始,西安市启动了新一轮核酸筛查工作,截至30日14时,累计采样906.36万人。在本轮核酸筛查中,西安市共设置采样点5105个、采样台11728个,投入采样人员3.43万人、服务保障人员13.35万人。

春运出行要防范 返乡防疫层层加码

新华社北京12月30日电(记者樊曦)2022年全国春运电视电话会议30日在京召开。国家发展改革委党组成员、秘书长赵辰昕表示,在毫不放松做好春运疫情防控同时,实现安全有序温馨出行,要防范好返乡防疫政策层层加码问题。

2022年春运将从2022年1月17日开始,至2月25日结束。赵辰昕表示,2022年春运要坚持科学精准的疫情防控策略,强调在落实防控政策的同时,最大限度减少对群众生产生活的影响。各地要坚持以人民为中心的发展思想,严格执行科学精准、分区分类的防疫政策要求,坚决防止“一刀切”和“层层加码”,保障群众安全有序出行。

来自中国国家铁路集团有限公司和中国民用航空局的数据显示,2022年春运全国铁路预计发送旅客2.8亿人次,同比增长28.5%,为2019年同期的69%;春运期间通过民航出行的旅客量约为3500万人次,与2020年、2021年同期基本持平。

萌娃欢乐迎新年

12月30日,江苏省扬州市梅岭小学西区校杨柳青校区的学生手持主题字样,喜迎新年。

元旦将至,各地多所学校举行迎新年主题活动,孩子们通过游戏、联欢等方式,在欢声笑语中迎接2022年。
新华社发

商务部:RCEP元旦生效,好处实在!

新华社北京12月30日电(记者于佳欣、王雨萧)区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)将于2022年1月1日正式生效。商务部新闻发言人高峰30日表示,RCEP生效将给包括中国在内的区域内企业和消费者带来实实在在的好处。

2022年1月1日,RCEP将对文莱、柬埔寨、老挝、新加坡、泰国、越南、中国、日本、新西兰和澳大利亚10国正式生效。韩国也将于2月1日加入到生效实施中。

高峰在商务部当日召开的例行新闻发布会上介绍,RCEP生效当日,中国与东盟、澳大利亚、新西兰之间的立即零关税比例将超过65%,与韩国相互之

间立即零关税比例将达到39%和50%。

中国与日本是新建立自贸关系,相互立即零关税比例将分别达到25%和57%。最终,86%的日本出口至中国的产品将实现零关税,同时中国出口至日本88%的产品将享受零关税待遇。

高峰表示,降税完成后,中国从东盟进口的椰子汁、菠萝制品、纸制品,从日本进口的电磁炉、电烤箱以及大部分机械设备、仪器仪表、汽车零部件,都将逐步免除关税。同时,中国对日本出口的机电产品、仪器仪表、纺织服装、部分水产品和蔬菜等也将逐步享受零关税待遇。

据介绍,在服务贸易方面,RCEP成员国总体上均承诺开放超过100个

服务贸易部门,涵盖金融、电信、交通、旅游、研发等。跨境电商、互联网金融、在线办公、在线教育、在线问诊、网上交易会等新业态新模式将迎来更大发展机遇。

在原产地规则方面,RCEP成员国企业在生产过程中所使用的其他成员国原产材料,均可视为本地的原产材料,从而可以累积增加原产价值成分比例,使成员国间出口产品更容易达到享受关税优惠的门槛。

“RCEP原产地累积规则将有力推动区域内生产成本最小化和贸易效率最优化,有利于加强区域内产业链供应链合作,也将有力提升区域内消费者的获得感、幸福感。”高峰说。